



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
**ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΙΑ ΑΡΧΑΝΩΝ – ΡΟΥΒΑ – ΓΟΥΒΩΝ**

Ταχ. Δ/ση: Παλαιό Κτίριο Δίας,
Επάνω Αρχάνες
Ταχ. Κώδικας: 70100
Πληροφορίες: Άννα Μαρτιμιανάκη
Τηλέφωνο: 2810 752971, 2810752970
E-mail: mail@kpe-archan.ira.sch.gr

Αρχάνες, 22 Σεπτεμβρίου 2023

Αρ. Πρωτ.: 65

Προς:

Διευθύνσεις Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης
Κρήτης, υπόψη Υπευθύνων Σχολικών
Δραστηριοτήτων
Σχολεία αρμοδιότητάς τους

Κοινοποίηση:

ΠΔΕ Κρήτης
ΙΝΕΔΙΒΙΜ

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση συμμετοχής στο βιωματικό επιμορφωτικό σεμινάριο για εκπαιδευτικούς: «Κι αν ήσουν εσύ; Τεχνικές θεάτρου και βιωματικής μάθησης για τα ανθρώπινα δικαιώματα και για θέματα προσφύγων επιπέδου I & II: Πες το δυναμικά με εικόνες – Το σώμα αφηγείται»

Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Αρχανών – Ρούβα – Γουβών, στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης «ΚΕΝΤΡΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΚΠΕ) – ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ» και του υποέργου 2, Άξονας προτεραιότητας 6, στις περιφέρειες σε μετάβαση και μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ» με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε συνεργασία με το **Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση** και το **Γραφείο της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες στην Ελλάδα (Υ.Α.)**, πρόκειται να υλοποιήσουν βιωματικό επιμορφωτικό σεμινάριο για εκπαιδευτικούς, με τίτλο: «Κι αν ήσουν εσύ; Τεχνικές θεάτρου και βιωματικής μάθησης για τα ανθρώπινα δικαιώματα και για θέματα προσφύγων επιπέδου I & II: δυναμικές εικόνες - το σώμα αφηγείται», **την Παρασκευή 3 Νοεμβρίου (από τις 16:30 έως τις 21:30) και το Σάββατο 4 Νοεμβρίου 2023 (από τις 09:30 έως τις 14:00) στις εγκαταστάσεις του Κ.Ε.Π.Ε.Α. Αρχανών** στις Επάνω Αρχάνες.

Το σεμινάριο υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος «Κι αν ήσουν εσύ;» που υλοποιεί το Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση σε συνεργασία



με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, ένα πρόγραμμα ευαισθητοποίησης στα ανθρώπινα δικαιώματα και σε θέματα προσφύγων με βιωματικές δραστηριότητες, τεχνικές θεάτρου και εκπαιδευτικού δράματος.

Το επιμορφωτικό σεμινάριο απευθύνεται σε **40 εκπαιδευτικούς** των Σχολείων Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης της Περιφέρειας Κρήτης. Οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί θα πρέπει να τηρούν τα μέτρα αποφυγής διάδοσης της COVID-19. Στόχος του σεμιναρίου είναι η βιωματική προσέγγιση και η ευαισθητοποίηση των εκπαιδευτικών για τα ανθρώπινα δικαιώματα, τα θέματα για τους πρόσφυγες και τη σύνδεσή τους με την εκπαίδευση για την αειφορία. Θα υλοποιηθούν παράλληλα θεατρικά εργαστήρια με βιωματικές ασκήσεις και παιχνίδια, αυτοσχεδιασμούς και παιχνίδια ρόλων. Συγκεκριμένα, θα λειτουργήσουν δυο **παράλληλα εργαστήρια επιπέδου I και II**, για όσες/όσους **δεν παρακολούθησαν** το σεμινάριο «*Κι αν ήσουν εσύ; Τεχνικές θεάτρου και βιωματικής μάθησης για τα ανθρώπινα δικαιώματα και για θέματα προσφύγων*» που υλοποιήθηκε το προηγούμενο σχολικό έτος και για αυτές/αυτούς **που το παρακολούθησαν**, αντίστοιχα.

Η εμπύχωση του βιωματικού σεμιναρίου θα γίνει από τις κυρίες Αντιγόνη Τσαρμποπούλου και Μήτσικα Ιωάννα, θεατροπαιδαγωγούς και εκπαιδευτριες ενηλίκων.

Ενδεικτικό Πρόγραμμα

Παρασκευή 3 Νοεμβρίου 2023

17:00-17:30 «Εκπαίδευση για την Αειφόρο ανάπτυξη και ανθρώπινα δικαιώματα. Στοχοθεσία του σεμιναρίου», **Παιδαγωγική ομάδα ΚΕΠΕΑ Αρχανών-Ρούβα-Γουβών: Άννα Μαρτιμιανάκη, Έλενα Φανιουδάκη.**

17:30-19:00: Παράλληλα εργαστήρια:

A) Βιωματικό εργαστήριο επιπέδου I (για όσες/όσους δεν έχουν παρακολουθήσει το εισαγωγικό σεμινάριο του *Κι αν ήσουν εσύ*): «*Πες το δυναμικά με εικόνες – μέρος 1*», **Αντιγόνη Τσαρμποπούλου**, εκπαιδευτικός, θεατροπαιδαγωγός.

B) Βιωματικό εργαστήριο επιπέδου II (για όσες/όσους έχουν παρακολουθήσει το εισαγωγικό σεμινάριο του *Κι αν ήσουν εσύ*)

«*Το σώμα αφηγείται (ή Δεν είναι Τραγωδία)* - μέρος 1», **Ιωάννα Μήτσικα**, χορογράφος - χορεύτρια, θεατροπαιδαγωγός

19:00- 19:30 Διάλειμμα (καφές)

19:30 -21:30 Βιωματικά εργαστήρια (συνέχεια)



Σάββατο 4 Νοεμβρίου 2023

9:30-9:45 «Παρουσίαση του εκπαιδευτικού προγράμματος και του εκπαιδευτικού υλικού: "Κι αν ήσουν εσύ"» **Έλενα Φανιουδάκη**, εκπαιδευτικός Π.Ο. Κ.Ε.Π.Ε.Α. Αρχανών, Τοπική συντονίστρια του προγράμματος *Κι αν ήσουν εσύ*.

9:45-11:45 Παράλληλα εργαστήρια:

A) Βιωματικό εργαστήριο επιπέδου I (για αρχάριους): «Πες το δυναμικά με εικόνες - μέρος 2», **Αντιγόνη Τσαρμποπούλου**, εκπαιδευτικός, θεατροπαιδαγωγός

B) Βιωματικό εργαστήριο επιπέδου II (για όσους έχουν εμπειρία από το *Κι αν ήσουν εσύ*) «Το σώμα αφηγείται (ή Δεν είναι Τραγωδία) - μέρος 2», **Ιωάννα Μήτσικα**, χορογράφος- χορεύτρια, θεατροπαιδαγωγός

11:45 -12:00 Διάλειμμα (καφές)

12:00-14:00 Δραστηριότητες από εκπαιδευτικά υλικά – Ανακεφαλαίωση – Αναστοχασμός, **Αντιγόνη Τσαρμποπούλου, Ιωάννα Μήτσικα**.

Τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής (για συμμετέχοντες που θα έρθουν από μακριά) βαρύνουν τους ίδιους. Παρακαλούνται οι συμμετέχοντες/ουσες να φορούν άνετα ρούχα και παπούτσια, επειδή θα πάρουν μέρος σε κινητικές ασκήσεις στον χώρο. Επιπλέον, παρακαλούνται οι συμμετέχοντες/ουσες **να έχουν μαζί δικά σκεύη για καφέ – νερό (κούπα, ποτήρι) ώστε να αποφευχθεί η χρησιμοποίηση υλικών μιας χρήσης και η δημιουργία απορριμμάτων.**

Αιτήσεις συμμετοχής μέχρι και την **Παρασκευή 29 Σεπτεμβρίου 2023** στην ηλεκτρονική φόρμα: <https://forms.gle/jKamjXc6vFCzp1UP9> (σε περίπτωση που δεν ανοίγει ο σύνδεσμος με κλικ, κάντε αντιγραφή-επικόλληση).

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στο έγγραφο: [**Κι αν ήσουν εσύ:**](#)

**Η Αναπληρώτρια Υπεύθυνη του
Κ.Ε.Π.Ε.Α. Αρχανών – Ρούβα – Γουβών**

Άννα Μαρτιμιανάκη

